

6.3

MONDAY

使徒行傳

23:12-35

「克勞第·呂西亞上書總督腓力斯大人尊前，敬謹請安：猶太人抓住了這個人，正要殺害他，我發現他是羅馬公民，就帶軍隊前往搶救。我想查明他們控告他的理由，因此把他帶到他們的議會去。我發現他並沒有甚麼該死或該囚禁的罪行；他們對他的控告無非牽涉到他們法律上的問題。後來有人向我報告猶太人圖謀殺害他，我立刻決定把他解到你那裏去，同時吩咐各原告到你面前控訴。」
(使徒行傳23:26-30)

尋求真相與正義

羅馬指揮官帶兵從猶太人的手中搶救使徒保羅，關鍵在於保羅具有羅馬公民身分，倘若沒有羅馬公民無辜被傷害，等同於藐視羅馬政府的權威。指揮官也發現，保羅並沒有犯任何該死或該囚禁的罪，並判斷出猶太人對保羅的控告在於「他們法律上的問題」，意即猶太人內部的宗教議題。

羅馬指揮官只好將保羅解送到更高層的單位來處理。這群猶太人動用各種資源，羅織罪名控告保羅，一心想置他於死地。可見這股抹黑、迫害保羅的勢力，連羅馬的司法體系也阻止不了。誰能為保羅洗刷冤情呢？恐怕就只有上主了。

1997年，21歲的江國慶被控殺害女童而遭審判槍決，但這起案件卻疑點重重，江國慶生前遭逼供刑求的事實，也逐漸曝光。2011年，案情終於被推翻，江國慶獲判無罪，當年的違失官員也於2019年確定判賠。但是，再多的賠償金都無法與江家人的傷痛等值，更換不回一條生命。我們都不樂見冤案的發生，當社會發生爭議與審判時，盼望我們不要成為躁急喊殺喊打的那群人，而是靜心尋求正義和真相的人。

遊行記念二二八 持續追求正義



2019年，由台灣基督長老教會與鄭南榕基金會主辦、63個民間團體協辦的228事件72週年紀念行動，沿途唱名二二八受難者姓名、悼念逝者，也邀請反黑箱課綱運動青年起草行動宣言，號召青年世代關心轉型正義工程。長老教會總會教社委員會幹事林偉聯牧師認為，二二八事件是讓台灣人面對歷史傷痛、重新凝聚國族認同的重要歷史。（全文報導請至TCNN）

親愛的上主，求祢賜我智慧與力量，能關心社會上無辜受害者的故事，能有勇氣為真相與公義挺身而出。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。